

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29.—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.157

LUGO, MIÉRCOLES, 17 DE AGOSTO DE 1938 - III AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

En el sector de Albarracín han llevado a cabo nuestras tropas nuevos e importantes avances, quedando en nuestro poder y ocupada totalmente la orilla derecha del Tajo

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el sector de Salada, del frente de Valencia, se ha efectuado durante la noche última un reconocimiento a vanguardia de nuestras líneas, recogiendo muchos detalles y la documentación de un batallón enemigo abandonado por los rojos en sus intentos de días pasados sobre nuestras posiciones.

En el sector de Albarracín han llevado a cabo nuestras tropas nuevos e importantes avances, proyectando a las fuerzas enemigas sus posiciones de La Cebadilla y el Guadalupe del Tajo, quedando en nuestro poder y ocupada totalmente la orilla derecha del río. La hora de dar el parte estaban dedicadas nuestras fuerzas a la recogida de los numerosos muertos, armamento, material y documentación abandonados por el enemigo, habiendo dado sepultura en el día de hoy a 255 cadáveres de los rojos.

En el sector de Valdecaballeros ha continuado la limpieza de la sierra de la Chimenea, siendo muy grande la cantidad de milicianos que se han presentado a nuestras tropas.

En el sector de Cabeza de Buey ha sido rechazado un contraataque de los rojos contra las posiciones últimamente ocupadas por nuestras tropas de Zarzacapilla.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 14 al 15 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Barcelona y Alicante, y en el día de ayer los del puerto de Barcelona, depósitos de la Campsa, la zona de industrias de guerra de Badalona y los objetivos militares del puerto de Villajoyosa.

Salamanca, 16 de agosto de 1938.

Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La brillante operación militar de ayer en los Montes Universales

Los ejércitos de Queipo de Llano y Saliquet siguen perfeccionando las líneas alcanzadas últimamente

(Crónica de guerra, por JUSTO MANUEL SEVILLANO)

SALAMANCA, 16.—El enemigo, cuyo Ejército, si tal puede llamarse a la suma de unidades intervenidas por los comisarios políticos que defienden e imponen tácticas reñidas con el espíritu militar; el enemigo, perseverante coleccionista de derrotas, ha querido en esta tercera canícula guerrera ensayar ofensivas. Ya hemos hablado de sus fracasos en el Ebro y en el Segre. Ahora hemos de anotar el tercer fracaso. El del Alto Turia, el del Guadalquivir propiamente dicho. No consiguen con esos movimientos alterar la rigidez de nuestra línea contra la que se baten más que en ofensiva, en declarada finalidad estratégica con técnica de golpes de mano.

En los montes de Albarracín y en las Sierras Universales, donde nace el Guadalquivir y el Tajo, por donde hay que maniobrar por alturas de 1.400 a 1.600 metros, idearon los rojos unos ataques a los puestos de vigilancia, confiando en que una sorpresa local les abriese un portillo en nuestro frente continuo, y una vez abierto, probar fortuna a ver que pasaba en los altos montes donde nacen el Tajo y el Guadalquivir.

Fueron haciendo sus concentraciones, y cuando juzgaron llegado el momento, se decidieron a la filtración. Los soldados se encontraron por la noche por las altas tierras pobladas de corpulentos pinos. La luz de la luna hacía temerosas las sombras en los espesos pinares que bordean el Guadalquivir. Fueron entrando por entre las posiciones españolas confiados en que al salir el día habrían alcanzado la carretera para continuar el avance y atacar a los nuestros. No se disparaba un tiro. ¿Qué sorpresa era aquella? ¿Hacia dónde iban a llegar avanzando con confianza sin sospechar de sus movimientos, ya conocidos por nosotros desde el instante mismo que cruzaron por nuestros puestos de vigilancia? Estaban ya dentro de un verdadero cerco.

El Ejército de Franco maniobra ya puesto a la réplica. El episodio tuvo la belleza de la guerra de montaña. Agiles maniobras, impresionantes escaladas para ganar pasos obligados y el combate entre los pinos de los Montes Universales donde en pocas horas quedó destruida una maniobra enemiga. El general Varela, cuyo Cuerpo de Ejército estaba alineado en observación de aquellas alturas, dispuso una serie de movimientos que dieron por resultado la ocupación de las principales carreteras por donde el enemigo se había filtrado, situándose a retaguardia de las unidades rojas que, creyendo haber roto un frente, o por lo menos sorprendido una línea, estaban dentro de un cerco y empezaban a combatir entre las paredes de una trampa. La aventura intentada en la confluencia de las provincias de Cuenca, Teruel y Guadalajara, se volvió pronto contra los que la planeaban.

El enemigo comenzó a retroceder no sólo el terreno por donde se había filtrado, sino algo más: tanto que al terminar el día, nuestras líneas resultaban notablemente mejoradas, y como en el Segre, una rápida derrota y un durísimo castigo ponen al enemigo en dispersión. Las trágicas consecuencias fueron los muertos y heridos que tuvieron los rojos y la enorme pérdida de material de guerra. Por una portilla fueron buscando el amparo de sus cuerpos. Nuestras maniobras se impusieron sin prisas y alarmas, conociendo perfectamente al enemigo que teníamos enfrente, que no sabe desarrollar las ofensivas que su mando planea sino es contando con técnica, material y brigadas extranjeras.

A la derrota del Segre y del Ebro añadamos esta de los Montes Universales, episodio que hoy recogemos en tanto que en Extremadura los Ejércitos de Queipo de Llano y de Saliquet siguen perfeccionando las líneas alcanzadas, después de limpiar las zonas que quedaron a retaguardia de nuestro avance; y en las márgenes del río Vivero, aviación y artillería se emplean lenta, pero implacables, a la acción de aniquilamiento de las unidades rojas, que reduciendo ya todo alarde ofensivo, se mantienen en una defensiva que inspira el instinto de conservación.

Zaragoza, metrópoli de guerra, vista por un periodista italiano

MILAN.—El enviado especial del "Corriere della Sera" en España, Renzo Segala, ha transmitido a su diario la siguiente interesante información:

"Pasó la época de Sevilla, Burgos y Salamanca. Ha llegado la hora de Zaragoza. La batalla de Teruel primero y luego la gran ofensiva del Ebro desplazaron hacia Levante el centro de las hostilidades, haciendo de la antigua capital del reino de Aragón el centro alrededor del cual gravita el grueso de los ejércitos nacionales, el corazón palpitante de la guerra, la grande, típica, inconfundible ciudad de retaguardia de la España Nacional.

"Antes de ser esto, Zaragoza había sido siempre ciudad del frente, casi de primera línea, pues las posiciones rojas corrían a 16 kilómetros solamente de sus suburbios y continuamente se oía el retumbar del cañón. La posibilidad de una ofensiva enemiga contra Zaragoza era entonces siempre actual, permanente, y para hacerla aparecer aún más verosímil contribuían ciertas patrullas enemigas las cuales aprovechando numerosos pasos no vigilados del extensísimo frente, se filtraban hasta poquísima distancia de la ciudad y lanzaban bombas contra los automóviles que circulaban por la noche.

ve bajo las acacias del paseo, diferente a los campaneos de los tranvías amarillos o a los bocinazos de los automóviles, es una muchedumbre en uniforme, solamente en uniforme, más en uniforme lo que se ve en cualquiera otra ciudad española. Zaragoza es toda de los militares, toda para los militares, toda con los militares.

"La quieren bien los soldados a Zaragoza, a esta ciudad que tiene un hermoso paseo, inmensos cafés, cinematógrafos, un gran Parque nuevo, un río, donde a cada paso, ahora en tiempo de verano, se encuentra un banco o un asiento en que descansar, un vendedor de helados, un vendedor de periódicos, una bella muchacha. En el frente de Levante el combatiente no os pedirá nunca que se hace en Sevilla, en San Sebastián, en Bilbao o en otras ciudades; todas están lejos, ahora, para él; quién sabe cuándo las verá; nada se le importa de ellas. Solamente quiere saber lo que se hace en Zaragoza, en Zaragoza donde él espera poder hacer una escapada apenas la acción actual haya acabado, a Zaragoza que es la única verdadera gran ciudad al alcance de sus posibilidades.

"Había además la continua pesadilla y la frecuente y trágica realidad de los bombardeos aéreos. Zaragoza se había convertido en el blanco preferido de los aviadores rojos y las alarmas especialmente de noche se seguían muy próximas unas a las otras. Durante meses y meses la población tuvo la vida dura y vivió como se puede vivir en una ciudad sitiada. Se multiplicaron los refugios antiaéreos; bajo las arcadas del paseo de la Independencia y en muchas calles se alzaron paredones y se amontonaron pilas de sacos terrosos, las persianas permanecieron cerradas como si en cada casa hubiese un muerto, y en los escaparates de las tiendas se pegaron anchas tiras de papel en cruz para impedir que el estallido de la primera bomba hiciese añicos los cristales. La gran ofensiva de marzo alejó todo peligro, volviendo la vida y la respiración a la capital de Aragón.

"De entonces acá, aunque hayan pasado solamente pocos meses, Zaragoza es irreconocible. No solamente han vuelto los que habían abandonado sino que han inlfuido en la ciudad miles y miles de prófugos, los empleados de la burocracia oficial, de las intendencias, de las grandes organizaciones de asistencia y de socorro, aumentando notablemente la población ciudadana, que al principio de la guerra era de cerca 150.000 almas. Y luego, sobre todo, hay militares, militares de todas las armas, especialidades, y grados, militares en licencia, en permiso, en traslado, heridos, convalescentes, mutilados, reclutas militares.

"La muchedumbre compacta y rumorosa que lentamente se mue-

ve en Zaragoza, en Zaragoza que es la única verdadera gran ciudad al alcance de sus posibilidades. "La quieren mucho los soldados a Zaragoza. Zaragoza quiere decir tantas cosas; un poco de reposo; una cama donde tenderse después de tantas noches pasadas al raso, un buen baño, ropa limpia, la posibilidad de hacerse recordar el uniforme, coser los botones, enlustrar los zapatos, cortar el cabello, comprarse lo que se le ocurra.

"También Zaragoza quiere mucho a los soldados. Son éstos los que la han liberado, son ellos los que de una pequeña ciudad de provincia la han convertido súbitamente en gran metrópoli de guerra, son ellos los que han creado esta atmósfera de alegre irreflexión en la cual la ciudad parece complacerse y que en un momento nos hace retroceder a tiempos remotos, a tiempos que no volverán ya más. Circulando por las calles centrales de Zaragoza se tiene la sensación, en efecto, de que la guerra esté lejana, se encuentran absurdos e incómodos los tabiques que privan la entrada de los pórticos, las montañas de sacos terrosos que poco a poco se deshacen, se miran con indiferencia las paredes de las casas destruidas por la metralla de las bombas, todas las cosas parecen haber vuelto a ser sencillas y fáciles.

"COSAS VEREDAS..." El locutor de "Toulouse-Pyrennées" metido a definidor

Otra vez las patrañas de Mauriac y Bernanos

Muchas cosas habíamos visto hasta ahora. La guerra y las circunstancias anejas, no son para menos.

Habíamos visto perorar sobre Religión y Teología Moral a los descamisados marxistas que en los primeros días de la revolución roja por julio de 1936 asaltaron las emisoras de Barcelona y Madrid, inculcando a los obispos "faciosos", excitar a las masas borreguiles a limpiar el suelo antifascista de las "negras alimantadas"... Todo esto, con ser tan horroroso, no llegaba aún al descomodo del renegado de García Morales, que en un teatro de Madrid, en un acto de rojo muy subido se preguntaba: "¿Dicen que yo estoy excomulgado? ¿Quién lo ha dicho?... Pues bien; yo mando desde aquí un beso a las milicianas del frente y a las mujeres que en la retaguardia trabajan para el frente". ¡Sinvergüenza!

La información en español de la emisora "Toulouse-Pyrennées" es reciente. Seguramente a los rojos les habrá costado su dinero, como les costó y mucho el que el rotativo "La Depeche" de la misma ciudad dedicara durante un año su primera página a información y comentarios filo-marxistas. Así se ha ido envenenando la opinión del Midi francés con la enorme difusión de ese periódico, gracias al dinero del Consulado rojo en Toulouse.

De pronto un día las emisoras de la Generalidad empezaron a hablar de Cristo en las charlas dominicales de propaganda.

—Pero, son éstas las emisoras rojas? —me pregunté yo, entonces en zona roja. Era por julio de 1937.

Hasta ahora, trabajo me costaba oír a la locutora, que con una pronunciación harto gabacha, daba un resumen del noticiario de Radio Journal de France, que con tan pérdida idea compone cada tres horas el famoso Mr. Lionnel Ripot. Era el plato fuerte, aunque bien condimentado, que nos servía a los españoles de la Península y particularmente a los numerosos refugiados del Midi.

Si, eran las emisoras marxistas que entonces se cubrían con un nuevo disfraz para cazar incautos. Cada domingo iban a hablar un ex jesuita en catalán y un ex franciscano en castellano. El primero como católico y el segundo como protestante, aunque no los titularan así para que los infelices escuchas "picasen" más. De ellos me he ocupado de paso en algún artículo anterior. Tal vez un día haya de ocuparme más despacio de esos dos renegados a sueldo de la Generalidad.

Los bombardeos de poblaciones, con detalles sentimentales; los líos internacionales en torno a nuestra guerra; y los raros éxitos militares de los rojos—había que oírlos días atrás con las fracasadas operaciones del Ebro—constituían, con otras noticias grises del Extranjero, un buen pastel de noche.

Pero lo que hoy me mueve a coger la pluma, es el hecho nuevo, insólito hasta ahora, de que una emisora francesa "relió avec los de L'Etat" (Como se titula a sí misma) haya convertido los diez minutos de información "en lenguaje español" que cada día propina sonorificamente a sus escuchas, en cátedra de Teología Moral y Derecho, o en tribuna mitinesca para maldecir nuestra Santa Cruz.

Pero, el día 30, la señorita de costumbre no ocupaba su puesto. Un monsieur desconocido le sustituyó y se ponía a hablarnos de una allocución del Papa sobre el racismo y a extenderse en esas consideraciones. Nada de información. Era la preparación por lo visto para el día siguiente.

En esto, el domingo al anunciar "Toulouse Pyrenées" la información en español, empieza a hablar otro monsieur más desconocido aún, con voz engolada y muy lentamente, en castellano pero con desagradable acento gabacho.

"La guerra de España—dice—apasiona los ánimos de los católicos de todo el mundo. Muchos se han puesto al lado de los insurrectos españoles; pero también son muchos, singularmente en Francia, que están contra ellos. En "Le Fíguro", tenemos un ejemplo. Al lado de un artículo favorable tenemos un artículo del gran escritor católico (!) Mauriac...

Cazadores, Telefonistas
Certificados de penales urgentes a reembolso
PLAZA Y CIA. S. L. «DDEYA»
Apartado, 57 - VITORIA

Luego cita una frase de éste con la que quiere tapar los 300.000 asesinatos de los rojos, destacando los que dice cometemos nosotros.

"Los sacrilegios y los crímenes cometidos el día que sigue a una rebelión militar tienen su explicación en una situación insostenible. Pero lo que no se puede justificar de modo alguno son los desmanes de fuerzas organizadas, como las matanzas que hacen los moros que llevan un Sagrado Corazón de Jesús prendido del pecho (!), ni los feroces bombardeos de los alemanes a las órdenes de un jefe que se llama "soldado de Cristo".

uniforme es la propia de la gente que arriesga mucho y está ya acostumbrada a vivir al día, sin pensar en el mañana; se ven heridos mutilados, personas de luto; se ve como la mayoría de las muchachas que pasean del brazo de los militares llevan en el pecho la medalla que se concede al que al menos por cinco veces haya ofrecido su sangre para transfundirla en las venas de un herido.

"Este juicio—prosigue el locutor—de un hombre tan comedido y moderado como Mauriac, unido a los de Maritain, gran prestigio católico (!) de Francia, es una ferida repulsa de la opinión católica (!) más sensata de nuestra patria".

"Y después hay el Pilar, el Santuario de la Virgen del Pilar, la Patrona Nacional de España, la inmensa y fastuosa iglesia que con sus numerosas cúpulas recuerda el "Santo" de Pádua y en el interior evoca los grandes templos romanos, la catedral en la que, el 3 de agosto de 1936, cayeron dos bombas y no explotaron y ahora son guardadas como ex voto junto a la imagen milagrosa. Dos corrientes vivas se desprenden sin interrupción de la masa rumorosa y despreocupada que vaga por el paseo, y se dirigen hacia el santuario, donde detrás de innumerales cirios que rápidamente se consumen brillan vestidas de oro la pequeña estatua de la Virgen negra del Pilar. Sobre el luciente pavimento de mármol millares y millares de personas se arrodillan todos los días, desde al alba al ocaso, oficiales, soldados, mujeres, niños, imagen viviente de esta España que, ha sido dicho, no ha querido saber nada del evangelio de un judío alemán interpretado por un mongol.

Este lenguaje, tan descarado como refinadamente hipocrita y confusionalista, es la primera vez que lo escuché en una emisora del Estado francés y además, lo que es más audaz, dicho en español para ofendernos más.

No podemos pasar por alto como españolas y como católicas esa perfida propaganda, que quien sabe si nos espera por mucho tiempo. Ni la disciplina de los moros les permite cometer asesinatos impunemente, ni llevan al pecho Sagrados Corazones, ni nuestro Generalísimo (aunque lo sea con mucho honor) se ha llamado que sepamos "Soldado de Cristo" ni menos que este calificativo le sirva para ordenar bombardeos "feroces" por puro placer y sobre cualquier punto. ¿Qué diferente

Las niñas musulmanas que viajaban por España fueron ayer recibidas por el Caudillo

BURGOS, 16.—Las niñas musulmanas que invitadas por el ministro del Interior realizan un viaje por la España liberada, y que, como es sabido, se encuentran en esta capital, visitaron esta mañana el campamento de Organizaciones Juveniles, en donde fueron recibidas por Jerarquías de la JONS.

Al mediodía se trasladaron a la residencia del Caudillo, para ser recibidas por Su Excelencia. Pasaron al jardín del palacio y allí permanecieron unos momentos con Carmenita Franco y con los hijos del ministro del Interior.

Momentos después fueron recibidas por el Caudillo, al que acompañaba el ministro del Interior. Las niñas musulmanas demostraron ante el Generalísimo una profunda emoción, y una de ellas dirigió un saludo en árabe.

El Generalísimo les contestó también en árabe, siendo sus palabras escuchadas atentamente por un profundo silencio por las niñas, silencio que varias veces

cortaron con sus vivas entusiásticos al Caudillo.

Las últimas palabras de Su Excelencia fueron escuchadas por las niñas con lágrimas en los ojos, besando las manos del Generalísimo, al mismo tiempo que con gran entusiasmo le vitoreaban.

En este momento se presentó en el salón Carmenita Franco, que obsequió a las niñas musulmanas con magníficas muñecas.

La despedida de las niñas del Caudillo fué extraordinariamente entusiasta, y Carmenita, con el ministro del Interior y los hijos de éste, acompañaron a las niñas hasta la salida, obteniéndose en el jardín varias placas fotográficas.

El Caudillo entregó quinientas pesetas a una de las niñas musulmanas, cuyo padre cayó en el campo de batalla luchando por España contra la barbarie roja.

Las niñas musulmanas fueron luego obsequiadas con una comidita por el Ayuntamiento, asistiendo Pilar Primo de Rivera.

Mañana saldrán con dirección a Valladolid y otras poblaciones.—Faro.

PERIODICOS OFICIALES

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de hoy publica lo siguiente:

Circular del Gobierno civil sobre la ya conocida de nuestros lectores.

Una información pública sobre aguas, de la División Hidráulica Norte de España, referente a la Pequeña, en Cospeito.

Estado demostrativo de la Inspección Provincial Veterinaria sobre las enfermedades infecciosas y parasitarias que han afectado a los animales domésticos en esta provincia durante el mes de julio último.

Acuerdo del Ayuntamiento de Barria sobre expropiación forzosa de varias fincas sobre las que ha pasado el camino vecinal de la Pretera de Sarría a la Puebla Baralla, que conduce a Felices y Seteventos.

El Juzgado de Primera Instancia de Becerreá saca a pública subasta por tercera vez varios bienes de la propiedad de doña Emilia García Fernández.

Sentencia del Juzgado municipal de Lugo en juicio seguido por don José Silva Fernández y su esposa contra don José Seijas López y otros, sobre servidumbre.

Antonio Sangroniz en el cargo de primer introductor de embajadores.

Orden del Ministerio de Educación Nacional regulando la tramitación de expedientes de extraviado o desaparición de títulos académicos.

Orden del Ministerio de Obras Públicas relacionada con la concesión de ampliación de plazo para la ejecución de toda clase de obras.

Otra disponiendo que los contratistas de carreteras que retrasaron la realización de obras por causas justificadas, puedan rescindir los contratos sin pérdida de fianza.

Las demás disposiciones se refieren a movimiento de personal.—Faro.

Lea usted EL PROGRESO

El "gobierno" Negrín en crisis

PERPIGNAN, 16.—Las últimas noticias recibidas de la capital de Cataluña confirman oficialmente la dimisión del "gobierno" Negrín.

La Prensa de hoy de Barcelona, al publicar la noticia, inserta la siguiente nota de origen oficial: "Podemos dar la seguridad de que la situación política será aclarada hoy mismo e implicará una mejor armonía entre el gobierno de la República y la Generalidad".

El diario "La Vanguardia" afirma que el "gobierno" que sustituya al dimisionario han de for-

mar parte Marcelino Domingo, Companys, Largo Caballero, Besteiro y Prieto.—Faro.

OTRAS NOTICIAS ACERCA DE LA CRISIS DEL "GOBIERNO" DE BARCELONA

LONDRES, 16.—Noticias de la Agencia Router dicen que a las ocho de esta noche comunican de Barcelona que el "gobierno" rojo ha dimitido creyéndose que en el transcurso de la noche sería formado otro casi sin modificaciones.

guerra sería a buen seguro contra el suelo extranjero! "Tales matanzas — proseguía — llenan de lástima a los corazones más empedernidos. Pero más digno de meditación, es el libro de Bernanos titulado "Los cementerios bajo la luna". Libro verdadero y que no teme ser contradecido por ningún habitante de Palma de Mallorca, donde el gran escritor católico (1) Bernanos estuvo una temporada después de la insurrección".

A continuación hizo un resumen del contenido de dicho libro, cuya refutación hizo acertadísimo el docto canónigo don José Artero desde "La Gaceta del Norte" el mes de junio, y que me ahora el hacerlo a mi ahora.

"Frente a la religión falsamente entendida — dijo para terminar — está la verdadera que entiende el señor Bernanos".

"Ya tenemos al locutor de "Toulouse Pyrennés", metido no ya a moralista sino hasta Pontífice definidor de la Religión "bien entendida"! ¡El colmo! Pero no perdamos el final de un virus refinado.

"Nosotros afirmamos que la Iglesia es más libre en Francia que en ningún otro país. Ni el clero francés predicará el odio de otros franceses contra otros, ni éstos se echarán contra sí, ni menos llamará Francia para defender la Religión a otros ejércitos extranjeros".

A esta perorata se redujo la "información en lenguaje español" del día 31 de julio. De tener nosotros un agente diplomático en París, no habrían pasado 24 horas sin una protesta ante el Gobierno francés que desde una de sus emisoras del Estado, de un modo tan cínico y en español además, criticaba de modo tan burdo y sarcástico un Movimiento que es Cruzada auténtica por la Religión y la civilización amenazadas.

La Iglesia de España no predica el odio. Prueba de ello son sus pastorales, sus exhortaciones, las oraciones impetradas al Clero por la paz, las paces por la conversión de tantos desgraciados y engañados, sus llamamientos al perdón y a la clemencia dentro siempre de la Justicia verdadera, y sobre todo el ejemplo de los capellanes apostólicos en los campos de concentración y los que llevan la vista del Crucificado a los infelices ajusticiados. ¡Esta es la Iglesia y el Clero de España, martirizado en gran parte perdonando a sus mismos verdugos!

No sabemos si los franceses se tirarán unos contra otros por la Religión. Pero es que treinta años de escuela laica en Francia, son muchos años para reaccionar del modo valiente y gallardo con que ha reaccionado el Ejército y la juventud sana de España que aun no se había corrompido. Ni hemos llamado Ejércitos extranjeros, cosa que si han hecho con el oro patrio nuestros enemigos. Son amigos nuestros quienes vienen a ayudarnos contra aquellos que se terciaron en la lid, ni tienen nada que ver con la chusma internacional ni menos nos han pedido una recompensa territorial.

Por lo demás, recordamos a Mauriac, Maritain y Bernanos, que Cruzada era y Santa la que dirigió San Luis, Rey de Francia, y muchos otros fueron, desgraciadamente, los excesos que sus paisanos (ya no tan santos como el Rey) cometieron en Túnez. Y si no, que repasen la Historia.

XAVIER DE SABULU.
(De la Agencia "Faro").

Amistad germano española

Un obsequio del Generalísimo BERLIN 16.—Una nueva muestra de amistad entre la España Nacional y la Alemania nacional-socialista, la ha dado el general Franco regalando un precioso cuadro al Instituto de Berlín. Se trata de una copia de un célebre cuadro de Tiziano.

Durante la ceremonia de recepción del cuadro hablarán además el presidente del Instituto, el general Faupel y el embajador de la España Nacional en Berlín y almirante don Antonio Magaz.

Para arreglar su reloj **Campo**

HOY, MIERCOLES-MONUMENTAL

en el **TEATRO CIRCULO**

La exquisita y deliciosa **CLAUDETTE COLBERT**

en **LA CONFIDENCIA**

WARREN WILLIAN en el film de intriga y emoción **EL ADIVINO**

En español **A las 4'30-7 y 10'30 BUTACA UNA PESETA**

Mañana-Moda EDDIE GANTOR, en UN CHICO MILLONARIO

Pronto **MADRÉ! CASINO DE PARIS**

Detalles sobre el supermicroscopio

Rayos de electrón en vez de rayos luminosos.—Microbios que parecen mastodontes.—Un nuevo mundo infinitesimal se abre a la ciencia

BERLIN.—La Agencia Central-europea ha sido la primera en dar la noticia del invento de un nuevo supermicroscopio, construido en los laboratorios de la Siemens en los cuales es posible lograr agrandamientos hasta de 60 mil veces. No hay que subrayar la enorme importancia que tiene para la ciencia un instrumento semejante pues abre un mundo hasta ahora cerrado a las investigaciones científicas, un mundo infinitesimal en el cual se podrá al fin reconocer, individualizar y estudiar los gérmenes de muchas enfermedades cuya causa ha sido imposible precisar hasta ahora. En una interesante conferencia que estos días pronunció en la Sociedad Médica de Berlín el doctor Ruska, inventor del supermicroscopio, ilustró al público y le mostró un nuevo instrumento. Este supermicroscopio no funciona como los demás de su género; no se basa sobre los rayos luminosos sino sobre los electrones. Sus "lentes" están constituidas por carretes electromagnéticos que influyen en los campos magnéticos comprendidos en un "vacío neumático". Los rayos de electrones obtienen la misma curvatura que los rayos luminosos que atraviesan las lentes. La mayor dificultad que se encontró en el invento de este nuevo instrumento fue la de que las microscópicas células vivientes no resistan al "vacío absoluto". La falta de aire las altera y a veces cuerpos elementales y células aisladas se han pulverizado y se han evaporado de pronto desahuciándose en nada. Después de años de incansables investigaciones y de repetidos experimentos, logró por fin el doctor Ruska perfeccionar tal modo el instrumento que hizo posible también la observación de las

células vivas sin que el "vacío neumático" altere su constitución. Es de notar además el hecho de que los objetos que se observan no se ven directamente como en los otros microscopios de rayos luminosos sino que se imprimen en una lámina fluorescente o de preferencia una lámina fotográfica. Así ha sido posible agrandar 20 mil veces los estrepitococos y los bacilos del tífus. Los microscópicos seres vivientes que hasta hace poco se consideraban los más pequeños parecen agrandados por el instrumento del doctor Ruska, mastodontes en comparación con la infinidad de seres que se mueven alrededor. Microorganismos desconocidos todavía, quizá "cristales vivientes" más allá del límite primitivo y rudimentario de la vida. Combinando el agrandamiento óptico con el fotográfico ha sido posible lograr agrandamientos de 60 mil veces. No está dicho — escribe la Agencia Central-europea — que no se pueden obtener en el futuro agrandamientos mayores todavía. En Física la medida mínima está constituida por la unidad de "Angstrom" que equivale a una diezmilésima de milímetro. Las ondas luminosas miden por término medio 5,000 unidades de Angstrom. Los mejores microscopios modernos hacen visibles objetos que miden por lo menos 1,600 unidades Angstrom. Con el nuevo supermicroscopio de electrones se ha logrado ya individualizar células de 50 unidades de Angstrom apenas y no dentro de mucho será posible observar y fotografiar la molécula simple. Es evidente que las extraordinarias posibilidades ofrecidas por el nuevo supermicroscopio inician una nueva época para la ciencia y serán de inmenso beneficio para la humanidad entera.

Un film sobre la guerra española en Alemania

BERLIN.—La Bavaria Film, de Munich, ha adquirido en estos días los derechos de "doblaje" para versión alemana del film "Arriba España", producido por la Hispano-Film. La película, informada por la Agencia Central-europea, trata de la guerra española y describe el espíritu de sacrificio y de abnegación de las tropas del Generalísimo Franco.

REAL TESORO JEREZ-COÑAC

Representante general para Lugo y su provincia:

P. G. Rodríguez

José Antonio Primo de Rivera, 19-2.º (antigua del Progreso)

EXTRAVIO

Se ruega a la persona que haya encontrado un rosario de nácar con incrustaciones de oro, que se ha extraviado desde la calle de José Antonio Primo de Rivera hasta el Campo del Castillo, por las calles de San Pedro y Ángel Fernández Gómez, lo entregue en la Administración de este periódico, agradeciéndosele mucho por ser el objeto extraviado recuerdo de familia. Se gratificará.

HOY, MIERCOLES-MONUMENTAL

en el **TEATRO CIRCULO**

La exquisita y deliciosa **CLAUDETTE COLBERT**

en **LA CONFIDENCIA**

WARREN WILLIAN en el film de intriga y emoción **EL ADIVINO**

En español **A las 4'30-7 y 10'30 BUTACA UNA PESETA**

Mañana-Moda EDDIE GANTOR, en UN CHICO MILLONARIO

Pronto **MADRÉ! CASINO DE PARIS**

Comisión provincial de Mutilados de Guerra

Remitidos por la Dirección del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, obran en las oficinas de esta Comisión los títulos provisionales de Caballeros Mutilados, expedidos a favor de:

Don Arturo López Rodríguez, cuyo domicilio se ignora.

Don José Losada Fernández, con residencia en Monforte.

Don Luciano Rodríguez Rodríguez, vecino de Santa Leocadia-Trasparga-Villalba.

Don Generoso Fernández Abraira, vecino de Meira-Fonsagrada.

Don Arturo Blanco Fernández, vecino de Chantada.

Don Carlos Fernández Rodríguez, vecino de Coeses, del Ayuntamiento de Lugo.

Don Serafín Fernández Crecente, vecino de Pol-Lugo.

Don Jesús Neira Mosquera, vecino de Belmonte-Sober-Morforte de Lemus.

Don Jesús Costa Vázquez, vecino de San Vicente de Ulloa-Palás de Rey-Chantada.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados los cuales se presentarán en esta oficina Plaza de San Fernando (primer piso de la "Eléctrica Lucense"), para recogerlos previa presentación de dos fotografías tamaño carnet aportando los datos exactos referentes a lugar y fecha de su nacimiento.

Lugo, 12 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El presidente de la Comisión.

SE VENDEN

los edificios y terrenos de prado, pastizal, roble, labrado y huerta, en los que estuvo instalado el Campo de Demostración Agrícola, en Lamas de Prado, extramuros de esta capital.

Informará Bautista Castedo Somoza, Ruanueva, número 116.

PELUQUERIA SOMOZA

Plaza de España 11-1.º (Soportales) — Teléfono 336

A partir de hoy cuenta este acreditado establecimiento con dos señoritas especializadas en ondulaciones permanente, marcel y al agua.

Trabajos perfectos.

Señora, señorita, la Peluquería Somoza le invita a visitar su instalación especial en trabajos femeninos.

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo — Calefacción central

REINA, 14 — PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melcaes.

Para caballeros: Espesol-salín - Graz confort a higiénico - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Masca), Teléfono 126.

NOTICIAS BREVES

La agitación árabe en Egipto

EL CAIRO.—Las noticias recibidas sobre la situación en Egipto, dan a conocer el incremento que día por día va tomando el movimiento insurreccional de la población árabe. En Transjordania la actividad propagandística de los árabes aumenta sin cesar. Su objetivo es el de captarse a las tribus de beduinos que habitan estas regiones para que se unan a la lucha que mantienen los árabes en Palestina.

En los círculos árabes de Jerusalén se teme que la inesperada visita a Palestina del ministro de Colonias inglés, tenga como consecuencia inmediata un gran refuerzo de los efectivos de tropas que Inglaterra tiene allí estacionadas.

EL CAIRO.—Según las últimas noticias parece que también el partido wafdistas desarrolla gran actividad en favor de los árabes insurrectos. Los agentes del partido recorren todo el país haciendo colectas a favor de aquéllos.

El rector de la Universidad de Ahzar, Scheich el Maraghi, ha propuesto a los estudiantes de teología entregar una parte de su haber para que sea puesto a disposición de los que luchan por la libertad de Palestina. La prensa dice que los estudiantes de teología consideran que para el Islam esta lucha de los árabes por la independencia de Palestina constituye una verdadera Guerra Santa. Un gran número de jóvenes del Irak se han presentado a los jefes de los guerrilleros árabes para ponerse a su disposición.

Parece que Fawzi el Ksoukji, jefe de los insurrectos árabes, se ha trasladado a Palestina.

¿Bajará por fin el precio del trigo en Francia?

PARIS.—Según noticias de la prensa parece que la cosecha de trigo de este año es en un 25 por ciento mayor que la de 1937, lo cual significa que se recogerán 87 millones de quintales de trigo, en vez de los 69 millones que se recogieron el pasado año. Los círculos económicos esperan que el Gobierno se decida con tal motivo a bajar el precio del trigo. Pero dada la situación actual de la economía francesa, tal esperanza es probable que no se cumpla.

La prensa francesa comenta el raid del "Condor"

PARIS.—Toda la prensa parisina dedica extensos artículos al vuelo realizado por el "Condor" que como se sabe ha ido de Berlín a Nueva York sin hacer escalas. "Paris Soir" dice que este vuelo constituye una nueva demostración de los grandes progresos que realiza la aviación alemana y que Francia debería examinar atentamente. Francia en la actualidad sólo dispone, para las grandes travesías trasatlánticas, del famoso "Lieutenant de Paris", que es un avión ya sumamente anticuado y que no puede alcanzar las velocidades necesarias.

"La Liberté" opina que el vuelo del "Condor" constituye una prueba de las más de la gran superioridad de las líneas aéreas alemanas y "Ce Soir" escribe que la aviación civil alemana ha obtenido con este vuelo un verdadero triunfo.

El plan de autarquía económica italiana

ROMA.—Con arreglo al plan de autarquía económica se han dictado órdenes para las autoridades competentes, a fin de que se limiten en lo posible el empleo de cobre, níquel, zinc y cobalto, procedentes de la producción nacional. Igualmente se prohíbe la importación de toda clase de productos elaborados con esta clase de metales.

La próxima visita del Regente Horthy a Alemania

BERLIN.—Para recibir al Regente de Hungría, almirante Horthy, que en fecha próxima visitará Alemania, se están llevando a cabo grandes preparativos en la capital del Reich. Toda la prensa alemana subraya la gran importancia de esta visita, que servirá para afirmar la estrecha amistad que existe entre ambos pueblos.

Se cree que la fecha de esta visita ha sido fijada para la última semana del mes de agosto.

Informaciones de la Provincia

CASTROVERDE

La avenida del Generalísimo

El Ayuntamiento de Castroverde, a propuesta de su presidente don Jesús Lamela Fernández, acordó colocar una placa que diese el nombre del Generalísimo Franco a la principal avenida de esta villa. El día 14 tuvo lugar el descubrimiento de dicha lápida; al acto, que revistió inusitada brillantez asistieron el excelentísimo señor gobernador civil, el señor alcalde de Lugo don Antonio Macía, el jefe provincial de Milicias de F. E. T. y de las JONS señor Cuartero, secretario provincial del Movimiento en representación del jefe provincial camarada Pereira, la Corporación municipal de Castroverde en pleno, juez municipal don Abelardo Rodríguez, jefe lo-

cal y delegados de servicio de F. E. T. y de las JONS y gran número de campesinos.

Hicieron uso de la palabra los señores alcaldes de Lugo y Castroverde don Antonio Macía y don Jesús Lamela, respectivamente, quienes pronunciaron patrióticos discursos, enalteciendo la figura de nuestro César, guía y Caudillo de nuestro Generalísimo Franco, cerebro de Emperador y corazón de patriota que ha sabido levantar a España del estado de prostración a que la conducían gobiernos de masones, marxistas y judíos, haciendo que sobre las ruinas del Alcazar, de Oviedo, de Belchite y de tantas ciudades españolas víctimas de la barbarie roja, se alete de nuevo el Imperio Español.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Corresponsal.

¿Está Rusia en condiciones de sostener una guerra?

VARSOVIA.—La evolución de los acontecimientos en Extremo Oriente presta actualidad a esta pregunta: ¿Está Rusia en condiciones de mantener, con algunas probabilidades de éxito una guerra? Para dar cumplida respuesta en su favor hay más que considerar en su realidad los elementos que constituyen el potencial bélico ruso. Los efectivos de paz del ejército ruso, dice la Agencia Central-europea, fueron calculados a principios de 1938 en 1,700,000 hombres. Si añadimos los efectivos de la Marina y de la Aviación, las fuerzas de paz del ejército soviético alcanzan, aproximadamente, la cifra de dos millones de hombres. En caso de movilización la U. R. S. S. debería poner en pie de guerra unos ocho millones de hombres. Pero hay que tener en cuenta que en el caso de que tal movilización se realizara, no todos estos hombres podrían transformarse en soldados útiles para todos los servicios de guerra y ello por dos razones: en primer lugar, por la insuficiencia de armamento y después por la incapacidad de los hombres para servirse eficazmente de las armas que tienen a su disposición. Es decir, que gran parte de la masa movilizada no podría ser utilizada sino en trabajos de retaguardia y en el interior de la nación. Por otra parte, tampoco se pueden hacer muchos cálculos sobre la potencia de los efectivos que realmente podrían entrar en campaña, porque tal potencia depende de tres factores: la instrucción, el armamento y el mando, que como es sabido, en Rusia dejan mucho que desear. Por lo que respecta al armamento, que está sometido a una especie de plan cuatrienal iniciado en enero de 1936, si bien el ejército de paz posee suficientes armas, se puede afirmar que las posibilidades de armamento para los ocho millones de hombres en pie de guerra en caso de movilización sólo existen hasta ahora sobre el papel.

Falta, en efecto, gran parte de la artillería ligera y pesada, ametralladoras y otras varias armas auxiliares, así como las municiones que ocho millones de hombres en guerra necesitan. En una reciente reunión del comisariado para la defensa se afirmó que la industria bélica rusa no está en condiciones de cumplir el plan cuatrienal para el armamento y que las armas y municiones hasta ahora producidas son escasísimas e inútiles por sus numerosos defectos de fabricación. Así, por ejemplo, si bien Rusia dispone de cerca de 5,000 carros blindados, sólo una pequeña parte de ellos es de construcción moderna y puede ser eficazmente adoptada en la guerra. Otro tanto puede decirse de los 6,000 aparatos de que dispone la aviación. A juzgar por el plan cuatrienal citado, la industria aeronáutica soviética debería producir en el primer semestre de 1939 un total de 1,500 aparatos, cosa que, como ha admitido el mismo Stalin, está muy

Privaciones y miseria en el Madrid rojo

PARIS.—"Le Journal" recibe de Madrid la siguiente información: "No solamente la venta de productos alimenticios, sino también la de todos los productos y artículos indispensables están, en Madrid, sometidos hace tiempo a una reglamentación severa.

"Hombres y chicos tienen derecho, por persona y por semestre a un terno, tres pantalones de cheviot, dos camisas, dos calzoncillos, dos camisetas, seis pares de calcetines, diez pañuelos; señoras y muchachas, a un vestido, dos camisas o combinaciones, dos pantalones, cuatro pares de medias, seis pañuelos; hombres y mujeres, un par de zapatos, tres pares de alpargatas y un par de babuchas.

"La inscripción obligatoria de compra y la fecha en la que ésta tiene lugar, permiten el control. Por ejemplo, un sastré bajo pena de sanción no puede aceptar un encargo sin verificar en la "hoja de compra" del cliente, habitual o eventual, que han pasado seis meses desde el encargo precedente.

"En cuanto a la "hoja de compra", entregada por la Junta, está junta a la "tarjeta de racionamiento", con mención detallada de diversos objetos clasificados según su utilidad y naturaleza. En resumidas cuentas, cada ciudadano no puede gastar más por semestre que 330 pesetas, cifra irrisoria teniendo en cuenta la capacidad adquisitiva de la peseta roja — para sus necesidades independientes de su alimento.

Polonia ante la Sociedad de Naciones

VARSOVIA, 15.—El órgano de Prensa gubernamental "Express Poranny" publica un editorial en el que dice "era verdaderamente un sillón incófortable" el puesto permanente que Polonia venía teniendo en la Sociedad de Naciones.

Añade que a nadie puede extrañarle que se suprima un adorno tan caro como venía siendo este puesto de delegación permanente en Ginebra, ya que la Sociedad de Naciones no ha cumplido ni uno sólo de sus postulados de universalidad y corre cada día más el peligro de convertirse en un bloque contra los Estados totalitarios.—Faro.

Bombones, Caramelos, Estuches finos

GRAN SURTIDO

Confitería Los Alpes

Generalísimo Franco núm. 12.-LUGO

NOTA.—Se traspasa este negocio por no poder atenderlo.

VENTA

De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y poco. Informar en Ruanueva, número 88.

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

FIGURINES

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes

Despacho de Sal 1.- Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

La fiesta conmemorativa de la victoria italiana en la gran guerra reunirá en Roma a 90.000 combatientes

ROMA.—Se conmemora este año el 20 aniversario de la victoria de Italia en la guerra europea. El Directorio Nacional de la Asociación de Combatientes está organizando una gran manifestación de combatientes.

Ya se ha iniciado, cerca las secciones de la Asociación Nacional de Combatientes en el Reino, en las Colonias y en el Extranjero el trabajo preparatorio. Participarán en la manifestación los representantes de todas las Federaciones y las banderas de todas las secciones de la Asociación, con los correspondientes escollos de uniforme: 6 hombres más el abanderado para cada bandera, 100 hombres más el abanderado para cada estandarte, además mil asociados para cada provincia.

Se prevé que en la manifestación romana se reunirán 90.000 combatientes italianos.

Estarán presentes en la gran solemnidad todos los jefes de guerra. Intervendrán también todas las representaciones de los combatientes del África Oriental Italiana y los Legionarios italianos de España.

Automóvil al Inicio

La Empresa de Automóviles de Inicio a Sarria pone a la disposición del público, un hermoso coche que sale todos los días a las cuatro de la tarde de la Estación de Sarria para llegar al Inicio a las cinco, y los martes y viernes sale de Lugo, casa de don Balbino Seoane, también a las cuatro de la tarde, para el citado Inicio.

Campo Para arreglar su máquina de escribir

Polonia ante la Sociedad de Naciones

VARSOVIA, 15.—El órgano de Prensa gubernamental "Express Poranny" publica un editorial en el que dice "era verdaderamente un sillón incófortable" el puesto permanente que Polonia venía teniendo en la Sociedad de Naciones.

Añade que a nadie puede extrañarle que se suprima un adorno tan caro como venía siendo este puesto de delegación permanente en Ginebra, ya que la Sociedad de Naciones no ha cumplido ni uno sólo de sus postulados de universalidad y corre cada día más el peligro de convertirse en un bloque contra los Estados totalitarios.—Faro.

Bombones, Caramelos, Estuches finos

GRAN SURTIDO

Confitería Los Alpes

Generalísimo Franco núm. 12.-LUGO

NOTA.—Se traspasa este negocio por no poder atenderlo.

VENTA

De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y poco. Informar en Ruanueva, número 88.

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

FIGURINES

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes

Despacho de Sal 1.- Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

EXTRANJERO

presidente Ortíz inaugura en Buenos Aires la Exposición de arte decorativo italiano

Con la interacción del Presidente de la República, Ortíz, acompañado del embajador argentino, señor Guagliardi, de Italia, señor Guagliardi, de Italia, señor Guagliardi, de Italia...

Una manifestación ferroviaria y una Exposición filatélica en la tierra de Bari

BARI.—El Ministerio de las Comunicaciones, ha notificado a la Presidencia del Ente FERIA de Levante de Bari, la decisión tomada...

La participación italiana en la Exposición cinematográfica de Venecia

VENECIA.—La exhibición del primer film italiano en la Exposición cinematográfica, ha sido fijada para la tarde del 21 de agosto...

SANATORIO DE LA MERCED. MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES. DIRECTORES: JOSÉ M. BALLESTEROS, JOSÉ ROJO MOREIRA, JULIO FERNÁNDEZ...

Anuncios breves

Arriendos: Se vende una casa de moderna construcción... VENTA VOLUNTARIA: Se vende una huerta en el lugar de Sanjilao... SE VENDE una casa y varias fincas de labradío...

NÓREAS NÚM. 24 CARBONES 'LA MINA' TELÉFONO NÚM. 324 LUGO. El carbón SEMIGRASO une a su excelente calidad, probada e indiscutible...

CORTEZA DE ROBLE. Se compra en cantidad en la Fábrica de Curtidos ALMACENES JAÑEZ Barr'o Polvorín LUGO Teléfono, 112-X

Hierros redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

GRAN CAFE-BAR FLOR DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427. Servicio impecable—Extrema comedid—Instalación modernísima. Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes...

SEGUNDO PARDO GIL Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN RAYOS X Consulta de once a una y de seis a siete Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran-Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENÉREO, SÍFILIS y propias de la MUJER...

TINTA ALEMANA Britz Especial para Estilográficas y Oficinas Joaquín Costa, 17 VALLADOLID Télf. 1944

'EL NORTE' Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales FUNDADA EN 1840. En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado...

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

CORREO DEL SOLDADO. Solicitan madrina de guerra los soldados de la octava bandera. guerra el sargento Froilán Vega, el cabo Bienvenido Seijas y los soldados José Mala, David Díaz...

Colchonero a domicilio. Reformas en colchones y telas usadas. Se hacen nuevos. Colchones, edredones, colchas enguatadas y colchones para camas tarcas. Muestrario en general de artículos para los mismos. Precios económicos. Se reciben los encargos en la confitería de A. Conde, San Marcos, número 7.

Venta de hierba. De la propiedad del Banco Hipotecario de España se vende en la parroquia de San Salvador de Mosteiro, lugar de Gonso. Informes, en la Agencia del Banco, Santo Domingo, 5, Lugo.

Fábrica de Curtidos de Paraday. Venta de casca para quemar. Saco de casca seca, 1,25. Saco de casca húmeda, 2,45.

EL NIÑO Paquito de las Heras Regueiro Subió al cielo en el día de ayer, a los once meses de edad. Sus padres, don Ramón de las Heras Pelayo y doña Piedad Regueiro Vázquez; hermanos, Manolita, Mari-luz y Ramón; abuela paterna, doña Amparo Pelayo Sainz; abuelos maternos, don Blas Regueiro Fernández y doña Concepción Vázquez González; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades asistan a la misa de Gloria que se celebrará hoy, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago (Nova), y a la conducción del cadáver a las siete y media de la tarde desde la casa mortuoria San Roque, 105-1.º, al cementerio general; favor que agradecerán. Lugo, 17 de agosto de 1938.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Antonio Rodríguez Barreira que falleció en esta ciudad el día 14 de agosto de 1937. D. E. P. Sus hermanos, D. Pío, D.ª María, D.ª Teresa y D. Leopoldo Rodríguez Barreira; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a las personas de su amistad la asistencia a la función de aniversario que se celebrará en el día de hoy, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Froilán; favor que agradecerán. Lugo, 17 de agosto de 1938.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE DON Luis Osés Pedroso ODONTÓLOGO Falleció el día 15 de agosto de 1936. D. E. P. Su viuda e hijo, hermanos y primos, INVITAN a sus amistades y personas piadosas a las misas que se celebrarán hoy, miércoles 17, en las MM. Agustinas y PP. Franciscanos, desde los ocho de la mañana; favor que agradecerán. Lugo, 17 de agosto de 1938. El Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis Dr. Balanzá, concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

